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Nursultan Nazarbayev Ulus-
lararası Havaalanı’nda Ka-
zakistan Devlet Başkanı Ka-

sım Cömert Tokayev tarafından 
resmi törenle karşılanan Başkan Er-
doğan’ın uçağına gökyüzünde Ka-
zakistan Hava Kuvvetleri’ne ait sa-
vaş uçakları eşlik etti. Havalima-
nı üzerindeki iki helikopter de Türk 
bayrağı ve Kazakistan bayrağı ta-
şıdı. Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Türkiye-Kazakistan Yük-
sek Düzeyli Stratejik İşbirliği Kon-
seyi Toplantısı ile Türk Devletleri 
Teşkilatı Gayriresmi Zirvesi’ne ka-
tılmak üzere Kazakistan’ın başken-

ti Astana’ya geldi. Cumhurbaşka-
nı Erdoğan’ın uçağı, Astana’da Nur-
sultan Nazarbayev Uluslararası Ha-
valimanı’na indi.

Eşi Emine Erdoğan ile havali-
manının Şeref Salonu bölümünde 
uçaktan inen Erdoğan’ı, Kazakistan 
Cumhurbaşkanı Kasım Cömert To-
kayev, Türkiye’nin Astana Büyü-
kelçisi Mustafa Kapucu ve diğer il-
gililer karşıladı. Erdoğan ve Toka-
yev, ellerinde Türk bayrağı ve Ka-
zakistan bayrağı olan çocukların 
sevgi gösterisi eşliğinde Şeref Sa-
lonu’na geçti. Cumhurbaşkanı Er-
doğan’ı Şeref Salonu’nda çocuklar, 

“Ata yurda hoş geldiniz” sloganla-
rıyla karşıladı, Erdoğan “Hoş bul-
duk” karşılığını verdi. Şeref Salo-
nu’nda çocuklardan oluşan koro, 
“Dombra” şarkısını seslendirdi. Er-
doğan, ardından çocuklarla hatıra 
fotoğrafı çektirdi. Tokayev ile aya-
küstü görüşmesinin ardından Erdo-
ğan, havaalanından ayrıldı. Erdo-
ğan’ın uçağına, havalimanına ini-
şi sırasında savaş uçakları eşlik etti. 
Havalimanı üzerindeki iki helikop-
ter de Türk bayrağı ve Kazakistan 
bayrağı taşıdı. Cumhurbaşkanı Er-
doğan’ın beraberindeki heyet de 
Kazakistan’a geldi.

KAZAKISTAN’DA SÜRPRIZ KARŞILAMA
Recep Tayyip Erdoğan, Türkiye-Kazakistan Yüksek Düzeyli Stratejik İşbirliği Konseyi Top-
lantısı ve Türk Devletleri Teşkilatı Gayriresmi Zirvesi’ne katılmak üzere Kazakistan’a gitti. 

Mevcut yönetmelikte kurum dışı per-
sonele açık olan il sivil toplumla iliş-

kiler müdürü ve sosyal etüt ve proje mü-
dürü kadroları kurum dışı personele kapa-
tılarak sadece kurum içi personelden ata-
ma yapılabilmesi için yeniden düzenle-
me yapıldı.

İl basın ve halkla ilişkiler müdürü kad-
rosuna kurum içinden veya kurum dışın-
dan personel atanabilmesi için mevcut yö-
netmelik hükmü korunarak, ayrı bir fık-
rada düzenleme yapıldı. Ayrıca il basın ve 
halkla ilişkiler müdürü kadrosuna atanan-
ların, görev yerlerinin değiştirilmesi iste-
nildiğinde ya da görevden alınmalarında, 
“Daha önce görev yaptıkları kadro veya 
denk kadro ünvanına Bakanlıkça atanabi-
lirler.” hükmü eklendi.

Bakanlık merkez ve taşra teşkilatına 
ihdas edilen kadrolar yönetmelik kapsa-
mına alınarak, atama yetkileri düzenlendi 
ve uygulamada yaşanan sıkıntılar nede-
niyle il yazı işleri müdürü kadrosuna Per-
sonel Genel Müdürlüğünün teklifi üzerine 
Bakan onayıyla atama yapılacağı da hü-
küm altına alındı.

İl planlama ve koordinasyon müdürü 
kadrosuna, ilçe müdürü olarak görev ya-
panlara ek olarak toplam 10 yıl hizmet sü-
resine sahip en az 3 yıl il planlama uzmanı 
olanların atanabilmesi için ayrı bir fıkrada 
düzenleme yapıldı.

İlçe müdürü olarak görev yapanların il 
müdürü olarak atanabilmesi için gereken 
hizmet süresi 2 yıldan 3 yıla çıkarıldı.

Hizmet bölgeleri cetvelinde yapılan 
düzenlemeyle 5 ilin hizmet bölgesi değişti-
rildi. Buna göre Hatay ve Kahramanmaraş 
1. bölgeden 2. bölgeye, Mardin ve Van 3. 
bölgeden 2. bölgeye, Adıyaman ise 3. böl-
geden 4. bölgeye alındı.

İÇIŞLERI BAKANLIĞI PERSONELININ 
GÖREVDE YÜKSELME ŞARTLARI 
GÜNCELLENDI

“İçişleri Bakanlığı Personeli Görevde 
Yükselme ve Ünvan Değişikliği Yönetme-
liğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yö-
netmelik”, Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi.Yayımlanan yönetmeliğe 
göre, 111 sayılı Cumhurbaşkanlığı Karar-
namesi ile İçişleri Bakanlığı emrine tahsis 

edilen “ilçe sivil toplumla ilişkiler müdü-
rü” kadrosu ilgili mevzuata eklendi.

Bakanlığa tahsis edilen yeni kadro ün-
vanlarının (koruma ve güvenlik görevlisi 
hariç olmak üzere şehir plancısı, sosyal ça-
lışmacı, çağrı karşılama memuru ve ilçe si-
vil toplumla ilişkiler müdürü) nitelikleri 
belirlenerek ilgili madde hükümlerine da-
hil edildi. Böylece bu kadroların, görevde 
yükselme ve ünvan değişikliği sınavların-
da ilan edilebilmesine imkan tanındı.

Öte yandan, duyulan ihtiyaç doğrultu-
sunda mühendis ve avukat ünvanında gö-
rev yapanların şube müdürü kadrosuna 
başvuruda bulunabilmesi sağlandı.

SÖZLÜ SINAVA ALINACAK ADAY 
SAYISI DÜŞÜRÜLDÜ

Yeni düzenlemeyle, sınav ilanında 
hem görevde yükselme hem de ünvan de-
ğişikliği sınavına yer verilmesi durumun-
da adaylara her iki sınav için de atanma 
şartlarını taşıdıkları ünvanlı kadrolardan 
birer tanesine başvurma hakkı getirildi.

Yazılı sınavda başarılı olan adaylara 
başarı puanı ve tercih sıralamasına göre 
talep edilen ünvan için ilan edilen kadro-
lardan yer tercihi yaptırılması da hüküm 
altına alındı.

Yazılı sınav sonuçlarına göre görevde 
yükselme ve ünvan değişikliği sözlü sınav-
larına alınacak aday sayısı ise yeniden be-
lirlendi. Mevcut mevzuatta “5 katı” olarak 
uygulanan kural, “en fazla 2 katı” şeklinde 
güncellendi.

ATANILAN GÖREV YERINDE EN AZ 3 
YIL FIILEN ÇALIŞMA ŞARTI

Sınavlar sonucunda ataması yapılan 
adayların, atandıkları kadroda ve görev 
yerinde en az 3 yıl fiilen çalışması şartı ge-
tirildi. Becayiş, sağlık, can güvenliği ve şe-
hit ailesi gerekçeleri ise bu kuraldan istis-
na tutuldu.

Ayrıca, şube müdürü ve ilçe müdü-
rü kadrolarına başvuruda bulunacak sivil 
savunma uzmanı, eğitim uzmanı, uzman 
ve şef ünvanlarında geçen alt hizmet süre 
şartının 1 Ocak 2027 tarihine kadar 2 yıl 
olarak uygulanabilmesini öngören geçici 
madde de yönetmelikte yer aldı.

İÇIŞLERI BAKANLIĞI’NDA 
GÖREV SÜRELERI VE 

ATAMA ESASLARI 
YENIDEN BELIRLENDI

İçişleri Bakanlığı Personeli Atama ve Yer Değiştirme 
Yönetmeliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetme-
lik, Resmi Gazete’de yayımlandı. Buna göre, ilçe müdürü 
olarak görev yapanların il müdürü olarak atanabilmesi 
için gereken hizmet süresi 2 yıldan 3 yıla çıkarıldı.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Yıl-
maz, Bosna Hersek Bakanlar 
Konseyi Başkanı Borjana Kris-

to ile Cumhurbaşkanlığı Külliyesi’n-
de bir araya geldi. Görüşmede, Cum-
hurbaşkanı Başdanışmanı Sabri De-
mir, Dışişleri Bakanlığı Balkanlar ve 
Orta Avrupa Genel Müdürü Büyü-
kelçi Yağmur Ahmet Güldere, Bosna 
Hersek’in Ankara Büyükelçisi Mirsa-
da Colakovic de yer aldı.

Cevdet Yılmaz, NSosyal hesa-
bından, görüşmeye ilişkin yaptığı 
açıklamada, şunları kaydetti: “Bos-
na Hersek’le ilişkilerimiz diplomatik 

bağların ötesinde, tarihi ve kültürel 
bir ortaklık ve kardeşlik hukukuna 
dayanmaktadır. Türkiye olarak Bos-
na Hersek’in egemenliği, toprak bü-
tünlüğü ve anayasal düzenine des-
teğimizi güçlü şekilde sürdürüyoruz. 
Uluslararası toplum nezdinde ger-
çekleştirdiğimiz tüm temaslarımız-
da da bu hassasiyetimizi dile getir-
meye devam ediyoruz. Dost ve kar-
deş Bosna Hersek’in barış, istikrar ve 
refahı için dayanışma içinde olma-
ya ve diyalog ve ortak akıldan yana 
olan her çözümü desteklemeye de-
vam edeceğiz.”

‘BOSNA HERSEK’E 
DESTEĞIMIZI 

GÜÇLÜ ŞEKILDE 
SÜRDÜRÜYORUZ’

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Türkiye olarak Bos-
na Hersek’in egemenliği, toprak bütünlüğü ve anayasal düzeni-
ne desteğimizi güçlü şekilde sürdürüyoruz” ifadesini kullandı.

Diplomatik kaynaklardan edinilen 
bilgiye göre, Fidan, Belçika Başba-

kan Yardımcısı ve Dışişleri, Avrupa İş-
leri ve Kalkınma İşbirliği Bakanı Pre-
vot ile Belçika Ekonomik Misyonu Zi-
yareti kapsamında Ankara’da görüştü.

BELÇIKA EKONOMIK MISYONU’NA 
ILIŞKIN ORTAK AÇIKLAMA

Türkiye ve Belçika Dışişleri Bakan-
lıkları, Belçika Ekonomik Misyonu’nun 
Türkiye ziyaretine ilişkin ortak açık-
lama yaptı. Açıklamaya göre, Belçika 
Kralı Philippe’in adına Belçika Kraliçe-
si Mathilde’nin başkanlığındaki Belçi-
ka Ekonomik Misyonu, 10-14 Mayıs’ta 
İstanbul ve Ankara’da ziyaretler ger-
çekleştirdi.

Kraliçe Mathilde, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan ve eşi Emine 

Erdoğan tarafından İstanbul’da ağır-
landı. Ekonomik Misyon, enerji, ha-
vacılık ve uzay, savunma sanayi, lojis-
tik ve taşımacılık, dijital dönüşüm ve 
endüstri 4.0 ile yaşam bilimleri ve ilaç 
gibi stratejik sektörlere odaklanarak 
Türkiye ile Belçika arasındaki ikili tica-
reti ve yatırımı güçlendirmeyi amaç-
lıyor. Buna göre, Türkiye, Belçika’dan 
federal ve bölge yetkililer ile şirket-
ler, federasyonlar, ticaret odaları ve 
akademik kuruluşlardan 400’den faz-
la temsilciyi içeren üst düzey katılımı 
memnuniyetle karşıladı.

İKI ÜLKE ARASINDA 	
ANLAŞMALAR VE MUTABAKAT 
ZAPTLARI IMZALANDI

Öncelikli sektörlerde çok sayı-
da seminer ve yapılandırılmış ikili ve 

çoklu toplantılar düzenlendi. Gün-
cellenmiş işbirliği çerçeveleri sağla-
yan ve mobilite, savunma ve savun-
ma sanayi işbirliği, sosyal güvenlik ve 
tarım-gıda ürünleri güvenliği alanla-
rında daha yakın angajmanı kolay-
laştıran ikili anlaşmalar ve mutabakat 
zaptları imzalandı. Köklü ortaklar ve 
NATO müttefikleri olarak Türkiye ve 
Belçika, ilişkilerinde bölgesel ve küre-
sel gelişmeler çerçevesinde, uluslara-
rası barış ve istikrara yönelik ortak çı-
karlar ve müşterek çabalarla artan iv-
meyi memnuniyetle karşıladı. Taraf-
lar, Türkiye ile Belçika arasındaki kök-
lü ilişkileri vurguladı ve Belçika-Türk 
toplumunun siyasi, ekonomik, kültü-
rel ve sosyal bağlara sağladığı katkıla-
rı teyit etti.

Türkiye-Belçika ekonomik ilişkile-
rinin, 1963 tarihli Ankara Anlaşması 
ve Türkiye-AB Gümrük Birliği de dahil 
olmak üzere Türkiye-AB ilişkilerinin 
geniş çerçevesinden fayda sağlama-
ya devam ettiğini not eden taraflar, 
Türkiye-AB ilişkilerinin önemini teslim 
etti, AB çerçeveleri ve kriterlerine uy-
gun olarak Gümrük Birliği’nin güncel-
lenmesi ile iş dünyası ve halklar ara-
sı hareketliliğin kolaylaştırılmasına 
devam edilmesi de dahil olmak üze-
re yapıcı angajmana desteklerini vur-
guladı. Ekonomik Misyon, Türkiye ile 
Belçika arasında ekonomik işbirliğini 
güçlendirmenin yanı sıra daha yapı-
landırılmış ve daha yakın siyasi ilişki-
ler tesis edilmesi yönünde önemli bir 
adım teşkil etti.

FIDAN BELÇIKA DIŞIŞLERI 
BAKANI PREVOT ILE GÖRÜŞTÜ
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, Belçika Başbakan Yardımcısı ve Dışişleri, Avrupa 
İşleri ve Kalkınma İşbirliği Bakanı Maxime Prevot ile Ankara’da bir araya geldi.


